
Pytanie nr 3 

Jako Wykonawca zainteresowany udziałem w postępowaniu pn.: Przebudowa drogi gm. w m. 

Objezierze otrzymaliśmy od Zamawiającego odpowiedź na swoje pytanie dot. doświadczenia 

zawodowego. 

Wykonawca oświadcza, że nie zgadza się z uzasadnieniem odpowiedzi Zamawiającego, w którym to 

uzasadnieniu wskazano, cyt: Ponadto powierzchnia projektowanej inwestycji (...) wynosi więcej niż 

wskazane przez Wykonawcę 1800 m2". 

Według przedmiaru stanowiącego załącznik do przetargu, na podstawie którego Wykonawca m.in. 

dokonuje wyceny:  

poz. 14.1 - kostka brukowa 6 cm (chodnik) - wynosi 843,7 m2 

poz. 15.1 - kostka brukowa (zjazdy, jezdnia) - wynosi 951,7 m2 

Łącznie powierzchnia: 1795,40 m2 

Powyższe ilości potwierdza również dokumentacja techniczna, projektowa. 

Jednocześnie Wykonawca zwraca uwagę, iż Zamawiający przewiduje za wykonanie zamówienia 

wynagrodzenie ryczałtowe. Z jego odpowiedzi wynika natomiast, że powierzchnia z kostki brukowej, 

betonowej lub z płyt betonowych może być inna niż wynika to zarówno z dokumentacji technicznej 

jak i załączonych przedmiarów.  

W świetle powyższych danych argumentacja Zamawiającego jest nieuzasadniona i i stąd prosimy o 

wyjaśnienie, na jakiej podstawie Zamawiający przyjął większą powierzchnię? Ta informacja ma istotne 

znaczenie przy wyliczaniu kosztów związanych z wykonaniem przedmiotu zamówienia. 

Odpowiedź nr 3 

Powierzchnie są zgodne z dokumentacją projektowo-kosztorysową. Całkowita powierzchnia zadania 

inwestycyjnego wynosi blisko 3117 m2, z czego przeważającą częścią do budowy są nawierzchnie z 

kostki brukowej betonowej (nawierzchnia drogowa na odcinku B-D, ciągi chodnikowe, a także zjazdy). 

Zamawiający mając na uwadze potwierdzenie odpowiedniego doświadczenia potencjalnego 

Wykonawcy przedmiotu zamówienia, ma obowiązek uwzględnić przy określaniu warunków swoje 

potrzeby i wybrać wykonawcę w ten sposób, aby zagwarantowane było należyte wykonanie zadania. 

Zamawiający wymaga minimalnego doświadczenia wykonania tego typu nawierzchni zgodnie z 

zapisami i postanowieniami zawartymi w SWZ. Wymóg jest proporcjonalny do realizacji zamówienia. 

W ten sposób jednocześnie zachowana jest konkurencyjność postępowania, jak i dbałość o interes 

Zamawiającego.  


